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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2015 και ώρα 11:00  
το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  
στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης,  
η  Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,  Δήμητρα  
Παπαδοπούλου. Απών το μέλος Γιάννης Παπακώστας.

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε με την από 5.12.2014 
αίτηση  θεραπείας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΘΡΑΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ  ΜΕΣΑ  ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ  ΕΠΕ, ιδιοκτήτριας  του 
ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο  ΞΑΝΘΗ FM 100  Νομού 
Ξάνθης, κατά της 602/16.12.2013 αποφάσεως αυτού. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 20η Ιανουαρίου 2015.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίο η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 
Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι  ανεξάρτητη αρχή,  όπως ο νόμος 
ορίζει.

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ελέγχει  τη  νόμιμη  λειτουργία  των  φορέων  που 
δραστηριοποιούνται  στην  παροχή  ραδιοτηλεοπτικών  εκπομπών  και  επιβάλλει  τις 
νόμιμες κυρώσεις.

ΙΙΙ.  Το  άρθρο  21  του  Ν.  2690/1999,  κατά  το  οποίο  αρμόδιο  για  την  ανάκληση 
διοικητικής πράξεως είναι το όργανο που την εξέδωσε ή που είναι αρμόδιο για την 
έκδοσή της.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΘΡΑΚΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ  ΜΕΣΑ  ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ  ΕΠΕ, 
ιδιοκτήτριας του  ραδιοφωνικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο  ΞΑΝΘΗ FM 100 
Νομού Ξάνθης, και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Με 
την υπ΄ αριθμ. 602/16.12.2013 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ της 
παρακολουθήσεως,  από  dvd που απέστειλε  ο ως άνω ραδιοφωνικός  σταθμός,  της 
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εκπομπής «Σχολιάζοντας την καθημερινότητα», που μεταδόθηκε κατά την  27 και 
28.11.2012, προέκυψαν τα ακόλουθα: 
27-11-2012
Αρχείο: 10:10:38
Ένδειξη αρχείου: 12΄:08΄΄-51΄:40΄΄ 
Β. Βασιλειάδης: «Δυστυχώς με λυπεί το γεγονός αυτό το οποίο έζησα για άλλη μια 
φορά. Φυσικά είναι προσωπική επιλογή του και είναι δεύτερη φορά. Είναι η δεύτερη 
φορά την οποία ζω και το δις εξαμαρτείν ουκ ανδρός σοφού. Πράγμα που σημαίνει 
ότι και την άλλη φορά υπήρξε μία επιστολή στον τύπο του κυρίου Μιχάλη Σπανίδη, ο 
οποίος  απευθύνονταν  προς  τα  επιμελητήριο  και  στον  τότε  γενικό  γραμματέα  του 
επιμελητηρίου, τον κύριο Ζήση Κατσαρίκα, όπου έδωσε την επιστολή και σηκώθηκε 
και  έφυγε  και  μετά  δεν  μπορούσε να μιλήσει  γιατί  οδηγούσε… για  να  δώσει  τις 
απαντήσεις σε ερωτήματα που έθετε δια της επιστολής του. Σήμερα λοιπόν υπάρχει 
μία  επιστολή  που  δημοσιεύεται  στην  εφημερίδα  ΜΑΧΗΤΗΣ  και  την  οποία 
προσωπικά  θεωρώ  κ.  Μιχάλη  Σπανίδη  κατάπτυστη  και  εκτιμώ  ότι  σας 
χαρακτηρίζει.......  προσπαθήσαμε δύο φορές  να  επικοινωνήσουμε  μαζί  σας  για  να 
τοποθετηθείτε επί προσωπικού θέματος. Και λέω επί προσωπικού γιατί δεν μπορείτε 
να μιλάτε για ένα αυταρχικό μοντέλο λειτουργίας στη λέσχη όταν εσείς οι ίδιοι είστε 
πέραν του δέοντος όχι μόνον αυταρχικοί, αλαζόνες αλλά μη έχοντες επαφή με την 
πραγματικότητα. Δεν μπορείτε να μιλάτε για δυνάμεις παρασιτισμού. Ποιος μιλάει 
για δυνάμεις  παρασιτισμού και  που.  Ένα κείμενο το οποίο δημοσιεύσατε  και  δεν 
ξέρω ποιες θα είναι οι αντιδράσεις των άλλων μελών της εμπορικής λέσχης. Από εκεί 
και μετά το πώς θα αντιδράσω εγώ ως μέλος της εμπορικής λέσχης, αυτό θα το δούμε 
στη συνέχεια κύριε Σπανίδη. Δεν δικαιούστε επ' αυτού του θέματος δια να ομιλείτε κ. 
Μιχάλη Σπανίδη, κατά τη δική μου πολιτική εκτίμηση αν το θέλετε και σε προσωπικό 
επίπεδο, όταν  δεν μπορείτε να στοιχειοθετήσετε το λόγο σας δημοσίως. Θεωρείται 
πλέον με τα στάνταρντ τα οποία έχουμε στη σημερινή κοινωνία ότι ως εκλεγμένο 
μέλος του εμπορικού και βιομηχανικού επιμελητηρίου Ξάνθης -είναι γεγονός αυτό- 
όπως επίσης  και  ως  μέλος  της  διοίκησης της  εμπορικής  λέσχης  όταν αναπέμπετε 
τέτοιου είδους κείμενα να τα υποστηρίζετε δημοσίως και δια ζώσης. Θεωρώ λοιπόν 
μετά  τον  εξευτελισμό  τον  οποίο  υπέστητε  εσείς  μία  συγκεκριμένη  ομάδα  στη 
διοίκηση της Εμπορικής Λέσχης από τον συναγωνιστή σας και συμμέτοχό σας στη 
διοίκηση χθες τον κ. Γιάννη Αλεξίου,  όπου σας «άδειασε» με τον καταλληλότερο 
τρόπο ότι υπήρξε ανακοίνωση στην οποία δε γνώριζε τουλάχιστον αυτός όπως επίσης 
και άλλα μέλη της διοίκησης της εμπορικής  λέσχης.  Ως εκ τούτου δεν ξέρω πως 
νομιμοποιήθηκε ο έγκριτος νομικός της περιοχής μας και Πρόεδρος της εμπορικής 
λέσχης  για  ακόμη  μερικές  ώρες  -ενδεχομένως  μερικά  24ωρα-  ο  κύριος  Μιχάλης 
Σαραλέκος  να  λέει  από  κάτω,  να  υπογράφει  ως  απόφαση  του  διοικητικού 
συμβουλίου.  Θα  μπορείτε  να  μας  πείτε  κ.  Σπανίδη  αν  θεωρείτε  εσείς  όλα  αυτά 
εχέφρονα μηνύματα τα οποία αναπέμπετε προς αυτήν την κοινωνία; Ποιος λοιπόν 
σας ήθελε στρατιωτάκια στις φάλαγγες της κάλπικης, κρατικοδίαιτης μπουρζουαζίας; 
Κύριε  Σπανίδη έχω την εντύπωση ότι  θα πρέπει  η αυτοκριτική να πρυτανεύει  σε 
πολλά από τα κείμενα τα οποία γράφετε το τελευταίο χρονικό διάστημα θέλοντας να 
βγείτε  από  την  λήθη  της  κοινωνίας  στην  οποία  έχετε  περιπέσει,  θα  πρέπει  η 
αυτοκριτική αυτή να γίνεται.....γιατί καλό θα είναι και ως εκδότης στην περιοχή αυτή 
εκδίδοντας βιβλία τα οποία θέλετε να τα διαχέετε στην κοινωνία μας  θα πρέπει να 
βουτάτε  πρώτα  τη  γλώσσα  σας  στη  νόηση  γιατί  διαφορετικά  είστε  ένας  ακόμα 
ανόητος, δηλαδή άνθρωπος χωρίς νόηση, με αυτή την έννοια της ετυμολογίας της 
λέξεως. Ένας άνθρωπος που ελαφρά τη καρδία προσεγγίζει την καθημερινότητα και 
μάλιστα  με  τον  χειρότερο  δυνατό  τρόπο.  Κύριε  Σπανίδη,  ποιος  σας  έδωσε  το 
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δικαίωμα να θεωρείτε και να λέτε ότι εμείς έχουμε… εκεί στην εμπορική λέσχη… 
έχουμε  δείκτες  ακατάσχετης  γελοιοποίησης;  Ποιος  αλήθεια  σας  έδωσε  αυτή  τη 
δυνατότητα και από πού αντλείτε αυτή τη γνώση την οποία έχετε; Είναι γεγονός ότι 
σας περιμένουν δύσκολες μέρες πιστέψτε με και θα τις κάνω ότι περνάει από το δικό 
μου  χέρι δημόσια,  στον  δημόσιο  διάλογο  τον  οποίο  εσείς  δεν  αντέχετε  να 
αντιπαρατεθείτε...  Δύο  φορές  σας  καλέσαμε  και  επί  προσωπικού  μάλιστα  όπου 
παραπέμψατε σε αποφάσεις της διοίκησης της εμπορικής λέσχης. Μπορείτε να μας 
πείτε κύριε Σπανίδη πόσα είναι τα μέλη αυτή τη στιγμή της εμπορικής λέσχης στη 
διοίκηση; Έχετε πάρει τις παραιτήσεις του συνόλου των μελών; Σας «άδειασε» χτες 
έτσι απλά, στεγνά, καθημερινά λέγοντας την αλήθεια ο αξιότιμος συμπολίτης μας ο 
κύριος  Γιάννης  Αλεξόπουλος,  μέλος  επίσης  της  διοίκησης  της  εμπορικής  λέσχης. 
Πέστε μου σας παρακαλώ πάρα πολύ, εσείς ο οποίος δεν είστε στις δυνάμεις  του 
παραγοντισμού και σίγουρα δεν έχετε στοιχεία ότι είστε στρατιωτάκι σε μια φάλαγγα 
της κάλπικης, κρατικοδίαιτης μπουρζουαζίας… Άλλωστε επαγγελματίες είμαστε και 
εμείς σε αυτή την πόλη… Να μας πείσετε, να μας δώσετε στοιχεία πόσοι από αυτούς 
τους οποίους είδατε ενδεχομένως και μία φορά όταν σας ψήφισαν για να διευρυνθεί ο 
κύκλος από ότι φαίνεται των χαμένων ευκαιριών εκεί στην εμπορική λέσχη… Όταν 
σας  ψήφισαν  πόσους  λοιπόν  γνωρίζετε  προσωπικά  με  το  ονοματεπώνυμό  τους; 
Πόσους  λοιπόν  από  αυτούς  τους  κυρίους,  που  ξέρετε  εσείς  θεωρείτε  ότι  είναι 
στρατιωτάκια  στις  φάλαγγες  της  κάλπικης,  κρατικοδίαιτης  μπουρζουαζίας;  Πέστε 
μου σας παρακαλώ πάρα πολύ… Γνωρίζετε τους επιχειρηματίες και τους επιστήμονες 
που είναι καθημερινά εκεί, όπου με τη δική σας, δεν ξέρω για ποιους λόγους άλλους, 
πολιτική οικονομική πολιτική φτάσατε σε αυτό το σημείο. Δεν ξέρω τι θα κάνουν 
όλοι οι υπόλοιποι αλλά εγώ θα θέσω καταστατικά άμεσα την άμεση διαγραφή και 
αποπομπή  σας  από  το  σώμα  της  εμπορικής  λέσχης  για  αντικαταστατικές 
συμπεριφορές. Και αυτό είναι το χειρότερο που μπορείτε να υποστείτε κύριε Μιχάλη 
Σπανίδη και οι περί εσού κύριοι. Και όταν ξέρετε ότι θα έρθει ένας χειμώνας, όταν 
ξέρετε  λοιπόν ότι  το  πετρέλαιο  θέρμανσης  θα  ανέβει,  γιατί  πρέπει  να  το  ξέρετε, 
διαφορετικά θα μπορούσε να υπάρχουν και  άλλοι επιθετικοί  προσδιορισμοί.  Όταν 
λοιπόν τα ξέρατε όλα αυτά δεν νομιμοποιούσασταν να ξοδέψετε ένθεν κακείθεν τα 
τελευταία  αποθεματικά  της  εμπορικής  λέσχης....αλήθεια  με  ποιες  αποφάσεις  του 
“αποφασίζομεν και διατάσσομεν” θυμίζοντας άλλες εποχές; Ή μήπως έχετε γνώμη 
και γνώση ή παιδεία από αυτές τις εποχές. Γιατί «αποφασίζομεν και διατάσσομεν» 
είπε χθες το πρωί ο κύριος Γιάννης Αλεξίου. Με αυτό τον τρόπο αναρτήσατε αυτή 
την κατάπτυστη υποτιθέμενη απόφαση του διοικητικού συμβουλίου. Σας «άδειασε» 
και  ο  έτερος  Καππαδόκης  εκεί  στο  διοικητικό  συμβούλιο,  ο  οποίος  παραιτήθηκε 
πρώτος-πρώτος και ήταν συνομιλητής μου χθες. Εάν δεν αντέχετε κ. Μιχάλη Σπανίδη 
να συνομιλήσετε δημοσίως και να έχετε αυτόν τον λόγο που υποχρεούστε πλέον εκ 
των ιδιοτήτων σας να έχετε αυτό είναι επιλογή δική σας. Περιμένω την απάντηση 
σας. Τα υπόλοιπα θα τα πούμε στη γενική συνέλευση και εύχομαι να παραμείνουν 
εκεί. Εύχομαι να καταλάβετε ότι επίσης του Έλληνος ο σβέρκος ζυγόν δεν υπομένει 
και αυτό εύχομαι να περάσει έτσι στα μαλακά. Να περάσει αβρώσι ποσί. Μια που 
χρησιμοποιείτε  και  παραπομπές  από  τα  γραφόμενα  του  ταγματάρχη  Δημητρίου 
Κασλά, του ήρωα του υψώματος του 731. Γιατί οι ήρωες δια του παραδείγματος, 
κύριε Μιχάλη Σπανίδη γράφουν την ιστορία. Γιατί αυτοί είναι μπροστά. Αυτοί είναι 
μπροστάρηδες.  Όχι  οι  κατ’  ευφημισμό  ούτε  οι  με  παραπομπές  τρίτων  προσώπων 
αλλά  με  το  ήθος  και  τον  αγώνα  ζωής  τον  οποίο  έχουνε  δώσει  και  τον  έχουνε 
προσμετρήσει  ο  περιβάλλον  χώρος  στον  οποίο  ζουν  και  κινούνται.  Δεν  μπορείτε 
λοιπόν εσείς να μιλάτε με φτηνιάρικες παραπομπές τύπου “το βλέμμα του παιδιού” 
και όλα αυτά τα φαιδρά. Πέστε μου λοιπόν,  ποιος ήταν ο απώτερος στόχος για τον 
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οποίο θέλατε να αλώσετε την εμπορική λέσχη, γιατί περί αλώσεως μιλάμε. Απλώς 
δεν  μπορέσατε  να  βρείτε  ανοικτές  κάποιες  κερκόπορτες  από  ότι  φαίνεται  στη 
συνέχεια. Από ότι φαίνεται από το κείμενο. Το οποίο κείμενο είναι συνταρακτικό, το 
οποίο  υπογράφουμε  τα  42  μέλη  της  λέσχης  με  opcion καμιά  δεκαριά  ακόμη 
τουλάχιστον. Μέσα σε αυτούς είμαι και εγώ κύριε Μιχάλη Σπανίδη. Σας ενόχλησε το 
κείμενο; Σας ενόχλησαν αυτά τα οποία γράφουν; Εγώ αν θέλετε και αν θέλουν και οι 
άλλοι  κάποια  στιγμή  θα  το  μεταφέρω.  Γιατί  είναι  ό,τι  χειρότερο.  Η  ελεγκτική 
επιτροπή έκανε τον έλεγχο των οικονομικών και έβγαλε τις λίστες και τους πίνακες. 
Περιμένουμε…  περιμένω  και  εγώ  να  δούμε  τι  θα  κάνετε  ακριβώς.  Γιατί  έχετε 
καταστατική υποχρέωση και εσείς κύριε Σπανίδη αλλά και οι υπόλοιποι να επιλέξετε. 
Ή θα έθετε στη γενική συνέλευση θέλοντας και μη να καταθέσετε τις απόψεις σας  ή 
θα δώσετε τις παραιτήσεις σας σε έναν αγγελιαφόρο σας, που θα το καταθέσουνε στη 
γενική συνέλευση η οποία θα πρέπει να γίνει… σε πέντε μέρες ζητήσανε τα μέλη ως 
έχετε και εσείς υποχρέωση… γιατί δεν υπάρχει ρητή διάταξη που να διαφοροποιεί 
αυτή την επιθυμία του συνόλου των μελών, μάλλον της μεγαλύτερης πλειοψηφίας, 
πλέον του 50 % των οικονομικά τακτοποιημένων για να πραγματοποιήσετε τη γενική 
συνέλευση.  Άρα λοιπόν άμεση και  ρητή ανάγκη είναι  να  προσφύγετε  άμεσα στη 
γενική  συνέλευση  με  όποιον  τρόπο  θελήσετε.  Αλλά  να  είστε  πολύ  καλά 
προετοιμασμένος. Να είστε πάρα πολύ καλά προετοιμασμένος κύριε Σπανίδη. Γιατί 
δε  σας  εκχωρώ το  δικαίωμα  να  υπογράφετε  επιστολή  στην  οποία  θα  μιλάτε  για 
δείκτες  ακατάσχετης γελοιοποίησης,  για δυνάμεις  παρασιτισμού σε ένα αυταρχικό 
μοντέλο λειτουργίας το οποίο θέλαμε κάποιοι να επιβάλλουμε. Ποιοι αλήθεια κύριε 
Σπανίδη; Εσείς λοιπόν μπήκατε στην εμπορική λέσχη γιατί, υποτίθεται, έχετε αυτή 
την κοινωνική διείσδυση στην οποία θα φέρνατε και άλλους συναδέρφους σας από 
τον εμπορικό κόσμο μέσα σε αυτήν την λέσχη, για να διευρυνθεί  ο κύκλος όπως 
είπαμε, και από ότι φαίνεται με σας είναι ο χαμένος κύκλος… μάλλον ο κύκλος των 
χαμένων ευκαιριών. Αλήθεια εσείς έρχεστε στην εμπορική λέσχη; Το θέλατε για να 
το  γράψετε  στο  βιογραφικό  σας;  Το  θέλατε  για  να  το  χρησιμοποιήσετε  στις 
συζητήσεις  σας;  Να  δείξετε  το  λαοπρόβλητο  της  προσωπικότητάς  σας;  Αλήθεια 
πόσες  νέες  εγγραφές  έχετε  κάνει  εσείς  προσωπικά  κύριε  Σπανίδη,  γιατί  δε  σας 
επιτρέπω  να  μου  μιλάτε  για  στρατιωτάκια  στις  φάλαγγες  της  κάλπικης, 
κρατικοδίαιτης μπουρζουαζίας. Δε σας δίνω αυτό το δικαίωμα. Και θα πρέπει να το 
αιτιολογήσετε  επαρκώς  κύριε  Σπανίδη.  Θα πρέπει  να  είστε  έτοιμος  επ’αυτού  του 
θέματος. Με όποιον νομικό μπορεί να σας βοηθήσει επ΄αυτού του θέματος. Από εκεί 
και μετά… Πόσους φέρατε λοιπόν στη λέσχη να εγγραφούν; Για να κατεβεί ο μέσος 
όρος  ηλικίας  της  λέσχης  που  όντως  είναι  αρκετά  υψηλός;  Νομίζετε  ότι  έχετε  το 
δικαίωμα να κρίνετε ανθρώπους που δεν τους ξέρετε καν; Που δεν έχετε καταλάβει 
καν τι έχουνε προσφέρει σε αυτή την κοινωνία; Δε λέω ότι εγώ τους ξέρω καλύτερα 
από εσάς.  Αλλά τουλάχιστον είμαι  αυτήκοος μάρτυς  περιγραφών από 27 περίπου 
χρόνια  πίσω.  Και  τώρα  τελευταία  από  τα  χείλη  των  ίδιων  των  ανθρώπων  που 
ξεπαγιάζουν γιατί εσείς  κάτι άλλο θέλατε να κάνετε.  Ποιος σας είπε ότι έχετε το 
δικαίωμα να κλείνετε τη μεγάλη αίθουσα; Ποιος σας έδωσε αυτό το δικαίωμα; Ποια 
είναι η απόφαση αυτή την οποία πήρε το σύνολο της εμπορικής λέσχης; Πως νομίζετε 
ότι  θα  μπορούσατε  να  το  επιβάλλετε;  Κόβοντας  την  θέρμανση… Από  την  άλλη 
μεριά,  εσείς  που  μιλάτε  για  αυταρχικά  μοντέλα  λειτουργίας  πέστε  μου  πως 
δικαιολογείτε  τα  1300  ευρώ  δωρεά,  αντικαταστατικά,  τα  οποία  κάνατε  προς  το 
γηροκομείο Ξάνθης; Γιατί αν δεν ξέρατε το καταστατικό  είστε για άλλη μία φορά 
χωρίς  νόηση τουτέστιν  ανόητος  κ.  Σπανίδη.  Έχετε  τηρήσει  τις  καταστατικές  σας 
υποχρεώσεις; Έχετε λειτουργήσει καταστατικά ή έχετε την εντύπωση ότι δε θα το 
μάθει αυτό ο κόσμος γιατί νομίζετε ότι μπορείτε να γράψετε πέντε κολλυβογράμματα 
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σε ένα άσπρο χαρτί και να μείνει χωρίς απαντήσεις αυτό; Έχετε την εντύπωση ότι 
εσείς  είστε  η  δύναμη  της  προόδου;  Αποδείξτε  το  κύριε  Σπανίδη.  Είστε  ένας 
επιχειρηματίας  που  φροντίζει  και  καλά  κάνει  και  μπράβο  σας  και  μακάρι  να 
μακροημερεύσετε  και  να  μεγαλουργήσετε  ακόμη περισσότερο σε  έναν  τομέα  τον 
οποίο έχετε επιλέξει να δραστηριοποιηθείτε.  Από εκεί  και μετά ξέρετε πάρα πολύ 
καλά ότι επί σειρά ετών είμαι -και δεν ξέρω εάν θα συνεχίσω να είμαι με αυτή την 
λογική την οποία έχετε επιλέξει- και πελάτης σας σε έναν αρκετά μεγάλο τζίρο όπως 
μου αναλογεί εμένα και την οικογένεια μου προς τη δική σας επιχείρηση. Αλλά από 
ότι φαίνεται μάλλον εδώ συμβαίνουν άλλα πράγματα. Ξεπεζέψτε κύριοι, ξεπεζέψτε. 
Κι αν είχατε σκοπό να το νοικιάσετε ή να το δώσετε αντιπαροχή μάλλον δεν μπορείτε 
να  το  κάνετε,  κι  αυτό  σας  αφιονίζει  από  ότι  φαίνεται.  Εύχομαι  αυτό  που 
κουβεντιάζετε να μην είναι πραγματικότητα γιατί εγώ δεν πιστεύω να κρύβονται αυτά 
τα πράγματα πίσω από αυτές  τις  αποφάσεις  που πήρατε για την εμπορική λέσχη. 
Θέλω να πιστεύω ότι είναι μυθεύματα και ότι δεν είχατε αυτό το σκοπό. Αλλά θα 
πρέπει να αποδείξετε ποιος είναι ο σκοπός τον οποίο είχατε και τον οποίο έχετε. Με 
τη συμπεριφορά σας διώξατε κόσμο από εκεί μέσα αντί να φέρετε,  για ποιο λόγο 
άραγε; Γιατί ευκολότερα μπορούμε να  επιβληθούμε στους λιγότερους; Έλα μου ντε 
που δεν είναι τόσο εύκολα τα πράγματα από ότι φαίνεται… Το μόνο που σας μένει 
είναι  να  παραιτηθείτε  και  να  μείνετε  ως  μία  μελανή  περίοδος  στην  ιστορία  την 
εκατοντάχρονη  πορεία  της  εμπορικής  λέσχης.  Αυτό  έχω  να  σας  πω…  Το  πιο 
νεαρότερο  τυπικά  μέλος  της  εμπορικής  λέσχης,  την  οποία  ζω  από  το  1985. 
Αλήθεια… Πόσο χρονών ήσασταν τότε κ. Σπανίδη; Γνωρίζετε τι γινόταν τη δεκαετία 
του ’60 και τη δεκαετία του ’70 σε αυτόν τον χώρο; Αλήθεια ποια ήταν τα σχέδια τα 
οποία θα θέτατε στην κρίση της γενικής συνέλευσης για να παρθούν οι αποφάσεις για 
να προχωρήσουν; Αληθεύει αυτό που λένε οι άνθρωποι της λέσχης ότι μπαίνοντας 
μέσα ενώ έχετε κυλικείο το οποίο θέλετε να σας πληρώνει ένα συμβολικό νοίκι, ένα 
συμβολικό  τίμημα…  Αληθεύει  κ.  Σπανίδη  ότι  τα  ποτά  και  τα  τσιγάρα  και  τα 
αναψυκτικά τα παίρνατε απέξω και μπαίνατε μέσα ενώ έχετε το μπαρ το κυλικείο 
μέσα στην εμπορική λέσχη; Αυτή είναι η δύναμη της προόδου, αυτή είναι η ευρύτητα 
πνεύματος;  Με  συγχωρείτε  δεν  θα  πάρω,  δεν  μ'  ενδιαφέρει  αυτού  του  είδους  η 
πρόοδος κ. Σπανίδη, να τη χαίρεστε, να την βαυκαλίζεστε και να την έχετε εσείς εκεί 
που  νομίζετε  ότι  μπορεί  να  περάσουν  όλες  αυτές  οι  λογικές  τις  οποίες  κι  εσείς 
συμμετέχετε ή δημιουργείτε ή υποθάλπετε αναλόγως και τηρουμένων των αναλογιών. 
Υπάρχουν και άνθρωποι οι οποίοι μέσα στο διοικητικό συμβούλιο και είναι τιμή η 
συμμετοχή στο διοικητικό συμβούλιο  του κυρίου  Γιάννη Αλεξόπουλου.  Ο οποίος 
είπε  την  αλήθεια.  Υπογράψατε  ως  διοικητικό  συμβούλιο  ενώ  δεν  το  γνώριζε  το 
διοικητικό συμβούλιο και δεν υπήρχε απόφαση, αυτό είναι πρόοδος κ. Σπανίδη; Και 
σας λέω: είναι προσωπικό το ζήτημα και δεν μπορείτε να μου λέτε ότι θα υπάρξουν 
επίσημες ανακοινώσεις από τη διοίκηση. Ποια διοίκηση κ. Σπανίδη; Υπάρχει σήμερα 
διοίκηση; Από το εννιαμελές πόσοι έχουν παραιτηθεί; Πόσοι έχετε απομείνει εκεί για 
την  τιμή  των  όπλων;  Ποιες  είναι  αυτές  οι  επίσημες  αποφάσεις  και  οι  επίσημες 
ανακοινώσεις;  Μέχρι  τώρα  ως  Διοικητικό  Συμβούλιο  αυτό  που  αναρτήσατε  στη 
Λέσχη ήταν μία μεγάλη φούσκα, ένα ψέμα. Το δήλωσε ο κύριος Αλεξόπουλος, το 
δηλώσανε και χθες άλλα μέλη τα οποία ήδη καταθέσανε τις παραιτήσεις τους. Πέστε 
μου  για  ποια  διοίκηση  μιλάτε  κύριε  Σπανίδη.  Ότι  θα  υπάρχουν  επίσημες 
ανακοινώσεις.  Και  δεν  μπορείτε  να  μας  κάνετε  δηλώσεις  γιατί  δεν  αντέχετε  κ. 
Σπανίδη,  δεν αντέχετε την αντιπαράθεση, δεν αντέχετε το διάλογο, δεν αντέχετε να 
επιχειρηματολογήσετε κ. Σπανίδη και ένας που δεν αντέχει σε αποφάσεις που παίρνει 
για κάποιους άλλους ανθρώπους εγώ τον θεωρώ ριψάσπη και ξέρετε ποιοι ήταν οι 
ριψάσπιδες. Αυτά έτσι για το ξεκίνημα, για το ζέσταμα της όλης υπόθεσης. Μη τυχόν 
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και  παραιτηθείτε  και  στείλετε  τις  παραιτήσεις  σας…  Σας  περιμένω  στη  γενική 
συνέλευση.  Σας  περιμένω στη  γενική  συνέλευση  για  να  δούμε  μετά  πόσα απίδια 
χωράει ο σάκος και θα απολογηθείτε να είστε σίγουροι, αν όχι σε εμένα προσωπικά 
ως μέλος της εμπορικής λέσχης θα απολογηθείτε στην κοινωνία για αυτό το άρθρο το 
οποίο υπογράφετε κύριε Σπανίδη. Καταλάβατε; Γιατί τα αυγά στο δικό μου χωριό δεν 
τα αλωνίζουν. Αυτά έτσι για την ιστορία του πράγματος. Για το ξεκίνημα και για το 
ζέσταμα της υπόθεσης. Και αν νομίζετε ότι μπορείτε να κάνετε παιχνιδάκια αυτού 
του είδους… Για να δούμε… Γιατί μπορεί και αυτούς που λέτε περιφρονητικά ένθεν 
κακείθεν ότι τα πέντε γερόντια τα οποία είναι γαντζωμένα σε ποιες θέσεις  και σε 
ποιες  καρέκλες  κύριε  Σπανίδη;  Θεωρώ  ότι  πολλοί  από  αυτούς  είναι  χορτάτοι. 
Επιστήμονες καταξιωμένοι στο χώρο τους, έμποροι, επαγγελματίες, μηχανικοί… Τι 
έχουνε  λοιπόν  και  που  να  γαντζωθούν.  Αλλοίμονο  στα  φιρφιρίκια  αυτής  της 
κοινωνίας και ξέρετε τι είναι αυτά. Αυτά έτσι για σήμερα το οποίο θα ζητήσω από τη 
γενική  συνέλευση  να  μεγεθυνθεί  το  κείμενο  σας  και  να  τοιχοκολληθεί  εκεί  στην 
εμπορική  λέσχη.  Γιατί  όσοι  δεν  ξέρουν  θα  πρέπει  να  μάθουν,  θα  πρέπει  να 
καταλάβουν το πως και με ποιο τρόπο τους κοροϊδέψατε, μας κοροϊδέψατε. Μπορώ 
πια να χρησιμοποιήσω αυτή την έκφραση. Για να μπορέσουμε να καταλάβουμε όλοι 
μας ότι δεν έχουμε το δικαίωμα μια ιστορία μεγαλύτερη των 100 χρόνων που πέρασε 
πολέμους  και  κατοχές,  που πέρασε κακουχίες  και  κακουχίες  να θέλουν δυο τρεις 
νεόκοποι της πιάτσας να την εκμαυλίσουν. Νομίζω ότι αυτό πάει πολύ. Νομίζω ότι 
δεν  έχουμε  αυτό  το  δικαίωμα  στην  ιστορία  μας  κ.  Σπανίδη.  Υποχρεούμαστε  να 
συνεχίσουμε αυτή την ιστορία. Στο βωμό λοιπόν των όποιων άλλων σκέψεων νομίζω 
ότι  δεν  επιτρέπεται  πόσο  μάλλον  και  εγώ  να  σας  επιτρέψω,  να  σας  αφήσω  να 
προχωρήσετε, εγώ δεν θα το κάνω. Ως το νεότερο μέλος αυτής της λέσχης. Γιατί είχε 
πολύ μεγάλο ενδιαφέρον η κλιμάκωση των όποιων σκέψεων υπήρχαν εκεί». […]
Β. Βασιλειάδης: «Λοιπόν… Εγώ καταλαβαίνω τις επιλογές. Για αυτό στα χέρια μου 
αυτή η επιστολή βρίσκεται από την ημερομηνία έκδοσή της. Από την 15 η Νοεμβρίου. 
Βρίσκεται στα χέρια μου αυτή η επιστολή. Και έχουμε 27. Είναι 12 μέρες στα χέρια 
μου  αυτή  η  επιστολή.  Δεν  έκανα  αναφορά,  δε  τη  δημοσίευσα,  δεν  ήθελα  να 
λειτουργήσω… Την έχω στα χέρια μου γιατί θα μπορούσα να το παίξω έξυπνος. Θα 
μπορούσα να το παίξω καλά πληροφορημένος. Θα μπορούσα διάφορα. Βάλτε ό,τι  
θέλετε στο μυαλό σας. Αλλά περίμενα να δω αν θα πρυτανεύσει η λογική. Περίμενα 
να δω ποια θα είναι η εξέλιξη. Εγώ το έχω αποδείξει στα τόσα μα τόσα χρόνια που ζω 
από  τη  δημοσιογραφία  –γιατί  εγώ  δεν  είμαι  συνταξιούχος  κάποιου  δημόσιου 
οργανισμού ή κάποιας ιδιωτικής επιχείρησης ή οτιδήποτε άλλο… Εγώ ζω από τη 
δημοσιογραφία. Δεν κάνω τίποτε άλλο. Αυτή είναι η δουλειά μου. Και άλλοτε ζούσα 
καλά, τώρα ζω σχεδόν καλά με όλα αυτά τα οποία συμβαίνουν. Έμαθα λοιπόν να 
περιμένω, να ψάχνω το ρεπορτάζ. Έμαθα να βλέπω ή να προσπαθώ να δω πιο μακριά 
τα πράγματα. Από τη 15η Νοεμβρίου έχω αυτό το χαρτί στα χέρια μου και περίμενα 
να πρυτανεύσει η λογική. Τι παρέλαβε ο κύριος Αλεξόπουλος στις 23 Νοεμβρίου με 
την υπογραφή του όμορφα και ωραία και το έχω και αυτό στα χέρια μου. Περίμενα 
να δω τι θα γίνει. Σκοπίμως περίμενα να δω πως θα προχωρήσει όλη η διαδικασία. 
Και βγήκανε σε άλλο μέσο ενημέρωσης και ακούστηκαν απόψεις.  Έχω πει ότι  οι 
κακές  επιλογές  και  η  κακή  διαχείριση  χαρακτηρίζουν  αυτούς  που  παίρνουν  τις 
αποφάσεις. Άλλο πράγμα αυτό όμως και άλλο πράγμα να μου γράφει ο κ. Σπανίδης, 
και σε μένα γιατί είναι γνώστης του κειμένου ότι εγώ θέλω τους άλλους στρατιωτάκια 
στις φάλαγγες της κάλπικης κρατικοδίαιτης μπουρζουαζίας. Πρέπει να το εξηγήσει ο 
κύριος,  ο  κύριος  αυτός,  γιατί  τον  βλέπουμε  και  τι  κάνει  στις  άλλες  δημόσιες 
εκφάνσεις  του  λόγου  του  και  μέσα  στο  Επιμελητήριο  όταν  κατηγορούσε  τον 
Κατσαρίκα και του έλεγε όλα αυτά τα χυδαία και κατάπτυστα στο κείμενό του, όταν 
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εγώ  τον  πήρα  τηλέφωνο  για  να  μου  απαντήσει  δεν  μπορούσε  λέει  γιατί  έφευγε 
διακοπές και οδηγούσε, αλήθεια πως απάντησε, με το bluetooth το οποίο είχε ή με το 
handsfree το οποίο είχε και δεν τον απασχολούσε στην οδήγησή του, εκτός αν αυτά 
που θα άκουγε ή που θα έλεγε θα τον τρόμαζαν τόσο πολύ που θα έχανε το τιμόνι από 
τα χέρια του, γελοιότητες αισχίστου είδους. Από εκεί και μετά όμως να μας πει ποιο 
είναι το αυταρχικό μοντέλο λειτουργίας. Αυτοί ήθελαν να εγκαταστήσουν αυταρχικό 
μοντέλο  λειτουργίας.  Αυτό  λένε  οι  42  υπογραφές  που  μπήκανε  και  άλλες  καμιά 
δεκαριά, δεκαπέντε, είκοσι δεν ξέρω πόσες είναι αλλά δεν μπήκανε στο χαρτί και ως 
εκ τούτου είναι ως μη γενόμενες. Μη τυχόν και δεν έρθουν στη γενική συνέλευση. 
Πρέπει να απαντήσουν στα ερωτήματα. Και θα απαντήσουν! Αυτό το πράγμα είναι 
απαράδεκτο. Εγώ περίμενα μέχρι τώρα να δούμε τι θα γίνει. Αλλά όταν μερικοί έχουν 
την  εντύπωση  ότι  μπορεί  να  προστατευθούν  ή  να  δημιουργήσουν  σύγχυση  στην 
κοινωνία  ή  μπορεί  να  δημιουργήσουν  ερωτηματικά  στον  πολίτη,  τους  λέω  ευθύς 
εξαρχής ότι  αυτό  δεν  μπορούν να  το  κάνουν με  μένα.  Γιατί  όπου τολμήσουν να 
αρθρώσουν λόγο θα έχουν τον αντίλογο. Και επειδή θεωρητικά μιλάμε με νοήμονα 
όντα,  ξέρουν  ότι  όπου  υπάρχει  δράση  υπάρχει  και  αντίδραση.  Δεν  ξέρω  την 
αντίδραση των άλλων μελών της εμπορικής λέσχης στο πρόσωπο του κυρίου Σπανίδη 
και δε με ενδιαφέρει. Εγώ ξέρω τη δική μου. Και να ξέρει ότι θα είναι πάρα πολύ 
έντονη. Σε όποιο επίπεδο θέλει. Εγώ ποτέ δε γύρισα την πλάτη στις προκλήσεις. Και 
αν δεν ξέρει να ρωτήσει και να μάθει. Σε φίλους και εχθρούς. Αυτό το οποίο έκανε 
και ευχαριστώ την εφημερίδα που το δημοσίευσε για να μπορεί να ξεχωρίσει η ήρα 
από το στάρι… Γιατί  αν είχε την καπατσοσύνη -για να μην πω κάποιους άλλους 
επιθετικούς προσδιορισμούς- θα το έστελνε σε όλο τον τύπο για να πάρει και τις 
απαντήσεις του. Ο κύριος Σπανίδης. Τι λέει λοιπόν η επιστολή… 
15  Νοεμβρίου (.....διαβάζει  επιστολή  και  την  σχολιάζει.....)  Προς  Το  Διοικητικό 
Συμβούλιο Της Εμπορικής Λέσχης Ξάνθης........Αίτηση  Των πιο κάτω αναφερομένων  
Μελών  της  Εμπ.  Λέσχης  Ξάνθης.  Κύριοι,  επειδή  διαπιστώσαμε  ότι  το  διοικητικό  
συμβούλιο  της  εμπορικής  λέσχης  Ξάνθης  αδυνατεί  να  ανταπεξέλθει  στα  σοβαρά  
προβλήματα της λέσχης μας και πέραν αυτού δρα εδώ και πολύ καιρό σε βάρος των  
μελών και συμβάλλει με τις πράξεις του στην απαξίωση της λέσχης κατά παράβαση του  
άρθρου 26, παράγραφος 3 του καταστατικού που αναφέρει σαφώς ότι το διοικητικό  
συμβούλιο μεριμνά για την προαγωγή και ανάπτυξη αυτής δια την επιτυχία του σκοπού  
της. Προς επιβεβαίωση των ανωτέρω σας αναφέρουμε ότι: 
Πρώτον. Η κακή και σπάταλη διαχείριση των οικονομικών από εσάς, έφερε σήμερα την  
Λέσχη  σε  τέτοια  οικονομική κατάντια  και  εξαθλίωση που  αδυνατεί  να προμηθευτεί  
πετρέλαιο θέρμανσης,  με αποτέλεσμα η  Λέσχη μας.  στο καταχείμωνο να παραμένει  
χωρίς θέρμανση.
Δεύτερον.  Η ανάρμοστη συμπεριφορά και ο αυταρχισμός του κ. Προέδρου του Δ.Σ.  
εξανάγκασε  πολλά  και  παλαιά  μέλη  της  Λέσχης  μας  να  φύγουν  με  αποτέλεσμα  να  
μειωθούν δραματικά τα έσοδά της.
Τρίτον. Η ανεύθυνη και αδικαιολόγητη συμπεριφορά του Δ.Σ. που ζητά από τα μέλη να  
μεταφερθούν σε ανεπιθύμητο χώρο φανερώνει την εχθρότητά τους προς το σύνολο των 
μελών.
Τέταρτον.  Πολλές  αποφάσεις  του  διοικητικού  συμβουλίου  έρχονται  σε  κατάφωρη  
παραβίαση των περιοριστικών διατάξεων του καταστατικού όπως: α) για κάθε δωρεά  
άνω των 300 ευρώ απαιτείται απόφαση της γενικής συνέλευσης σύμφωνα με το άρθρο  
34  του  καταστατικού.  Το  κάνανε  αυτό.  β)  ενώ  υπήρχε  αρνητική  απόφαση  στην  
τελευταία έκτακτη γενική συνέλευση για τη μεταστέγαση των μελών της λέσχης το Δ.Σ.  
έπραξε ακριβώς το αντίθετο. Εδώ στάση. Γράψανε στα παλαιότερα των υποδημάτων 
τους το ανώτερο όργανο ενός συλλόγου που είναι η γενική συνέλευση, ο Πρόεδρος 
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είναι δικηγόρος και ο κ. Σπανίδης αγράμματος δικηγόρος απ' ότι φαίνεται με αυτά τα 
οποία γράφει. Παρακάτω… παραβιάζοντας τη βούληση των μελών και την απόφαση  
του ανωτάτου οργάνου της λέσχης δηλαδή της γενικής συνέλευσης. γ) η μεταστέγαση  
είναι απόρροια της σκέψης των μελών του Δ.Σ. να παραχωρήσουν την κύρια αίθουσα  
προς ενοικίαση ενώ γνωρίζουν πολύ καλά ότι τέτοια ευχέρεια και δυνατότητα δεν τους  
παρέχει  το  καταστατικό  διότι  είναι  γνωστό  σε  όλους  ότι  το  κτίσμα  αυτό  
κατασκευάστηκε αποκλειστικά και μόνο για τη χρήση των μελών αυτής. δ) Το θράσος  
και  η  αφροσύνη  του  συνόλου  των  μελών  του  Δ.Σ.  τους  οδήγησε  στο  κλείσιμο  της  
Μεγάλης Αίθουσας. Κατόπιν όλων αυτών και πολλών άλλων που θα ειπωθούν στην  
επικείμενη  έκτακτη  γενική  συνέλευση  πιστεύουμε  ότι  είστε  επικίνδυνοι  διότι  
προσπαθείτε με την μεταστέγαση να αλλάξετε την χρήση της Μεγάλης Αίθουσας, ότι  
είστε ανίκανοι να επιλύσετε τα προβλήματα της Λέσχης, ότι συμπεριφέρεστε εχθρικά  
προς τα μέλη και ότι με τις πράξεις σας απαξιώσατε την Λέσχη. Ως εκ τούτου, ζητάμε  
να συγκαλέσετε αμέσως και εντός πέντε ημερών έκτακτη γενική συνέλευση σύμφωνα με  
το άρθρο 39 που αναφέρει  σαφώς ότι  το Δ.Σ.  υποχρεούται  να συγκαλέσει  έκτακτη  
γενική συνέλευση για θέματα που άπτονται των συμφερόντων της λέσχης και των μελών  
της». […]
Β. Βασιλειάδης: «Εγώ λοιπόν ζητάω αυτή τη στιγμή δημοσίως τη διαγραφή τους 
από μέλη λόγω μη καταστατικής συμμόρφωσης και αντικαταστατικών λειτουργιών». 
(διαβάζει τα ανάλογα άρθρα του καταστατικού)
«Σχολιάζοντας την καθημερινότητα» 
28-11-2012
Αρχείο: 10:10:44 Ένδειξη αρχείου: 14΄:16΄΄-21΄:00΄΄ 
Β. Βασιλειάδης: «…Πως το έγραψε και χθες ο αμίμητος κατά τα άλλα κ. Σπανίδης 
“στρατιωτάκια  στις  φάλαγγες  της  κάλπικης  κρατικοδίαιτης  μπουρζουαζίας”. 
Λοιπόν…όταν μαθαίνει τις λέξεις ή όταν διαβάζει κάποιες λέξεις καλό είναι να ξέρει 
και την ετυμολογία τους, να ξέρει και που μπορούν χρησιμοποιηθούν». […]
«…Προσπαθούν να χρησιμοποιήσουν και να μετεξελιχτούν κάποιων διαδικασιών για 
να βγουν από μία κατάσταση την οποία από ότι φαίνεται δεν μπορούν ευκολότερα να 
την παλέψουν. Θέλω να πω λοιπόν ότι κανείς δεν είπε κανέναν κλέφτη. Κανείς δεν 
είπε κανέναν ότι δεν είναι αυτό που είναι στην προσωπική του ζωή. Εκείνο όμως που 
μπορεί κάλλιστα να κρίνει ο οποιοσδήποτε από εμάς είναι οι πολιτικές αποφάσεις τις 
οποίες  παίρνει.  Όταν  λοιπόν…  και  το  θέτω  στην  κρίση  όλων…  ξέρουμε  ότι  τα 
οικονομικά θα είναι στενά ή θα είναι χειρότερα την επόμενη σεζόν δεν πηγαίνουμε να 
αγοράσουμε φρου-φρου και  αρώματα και  μπιχλιμπίδια που δεν είναι  ενεργά στην 
ανταποδοτικότητα  για  την  επίτευξη  του έργου μας.  Εκείνο  που κάνουμε  είναι  να 
έχουμε  το  μυαλό  στο  κεφάλι  μας  και  να  δούμε  πως  θα  συνεχίσουμε.  Όταν  εγώ 
βρίσκομαι σε ένα σύλλογο ο οποίος… από το σύλλογο δε με θέλει η συντριπτική του 
πλειοψηφία… μα, δεν υπάρχει κανένας λόγος να βρίσκομαι εκεί. Το μόνο που κάνω 
είναι: σας ευχαριστώ πάρα πολύ, δεν κατάλαβα τι θέλανε, δεν κατάλαβα τη γλώσσα 
τους,  δεν  κατάλαβα  …  της  συντριπτικής  πλειοψηφίας.  Γιατί  εάν  μιλάμε  για 
δημοκρατία,  αν  μιλάμε  για  θεσμούς,  αν  μιλάμε  ή  ενδυόμαστε  τον  μανδύα  των 
δημοκρατικών διαδικασιών που πρεσβεύουμε θα πρέπει να καθίσουμε να δούμε στο 
τέλος-τέλος καλώς ή κακώς, χωρίς να λέω ότι οι πλειοψηφίες μπορεί πάντα να έχουν 
στο απόλυτο το δίκιο, θα πρέπει λοιπόν να καθίσουμε να δούμε και να αποδεχτούμε 
αυτές  τις  αποφάσεις.  Μπορεί  να  μην  κατάλαβα τη  γλώσσα την  οποία  ήθελαν  να 
ακούσουν. Μπορεί να μην κατάλαβα το τι ακριβώς θέλανε. Μπορεί να μην κατάλαβα 
το πώς έπρεπε να λειτουργήσω. Εγώ σαν Πρόεδρος, σαν γραμματέας, σαν ταμίας, 
σαν  μέλος  μιας  διοίκησης.  Από  εκεί  και  μετά  το  πρόβλημα  είναι  δικό  μου,  της 
μειοψηφίας». […]
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Β.  Βασιλειάδης:  «Δεν  μπορεί  δηλαδή εσύ  να  έχεις  κάποια  μέλη,  τη  γενική  σου 
συνέλευση να την έχεις  στο κρύο λέγοντας  ότι  ξέρεις  μερικοί  δεν  πληρώνουν τη 
συνδρομή τους… μιλάμε για την εμπορική λέσχη…» […]
Β. Βασιλειάδης: «Κανείς δεν είπε κανέναν κλέφτη. Το ότι όμως έχουν το δικαίωμα 
να  πουν  ότι  κακοδιαχειριστήκατε  ένα  πακέτο  χρημάτων  και  δεν  φροντίσατε  για 
τυπικούς  λόγους  να  τηρήσετε  την  καταστατική  διαδικασία… Ε,  λοιπόν  αυτό  δεν 
μπορεί να το αμφισβητήσει κανείς. Ούτε μπορεί να βγει και να τιτιβίσει και να λέει:  
θα σας απαγορεύσω, δε θα επιτρέψω να κάνεις αυτό, εσείς δε θα κάνετε εκείνο, εσείς 
δε θα κάνετε το άλλο… Γιατί  δεν είναι σύννομοι, δεν είναι σύννομοι.  Ξέρει πάρα 
πολύ καλά και αν δεν το ξέρουν να το μάθουνε… δεν ενδιαφέρει  όταν φτάνει το  
μαχαίρι  να  κόβει  κόκκαλο,  δεν  ενδιαφέρει  τους  υπολοίπους  όταν  σε  διοικητικό 
συμβούλιο που υποτίθεται  ότι  έγινε πριν από μέρες, μέρες πολλές βγήκε χθες και 
ζήτησε υπογραφές. Αυτό λοιπόν δεν έχει νόημα. Διοικητικό συμβούλιο το οποίο έγινε 
πριν την 15η Νοεμβρίου, δεν μπορείς να ζητάς να μπουν οι υπογραφές χθες το βράδυ 
που είναι 27. Αυτό δεν μπορεί να ισχύσει όταν θέλετε να μιλάτε για νομιμότητα. Άρα 
αυτές τις υπογραφές που πέσανε σε ανακοινώσεις, καταγγελίες μέχρι τώρα και με την 
επιφύλαξη κάθε δικαιώματος ως διοικητικό συμβούλιο της εμπορικής λέσχης νομίζω 
ότι ελέγχονται. Αυτό ας το πάρει υπόψη του ο νομικός ο κ. Μιχάλης Σαραλέκος, ο 
οποίος φυσικά είναι πάρα πολύ απασχολημένος να μιλήσει σε αυτήν την εκπομπή, 
αλλά είναι πάρα πολύ ελεύθερος να εξηγήσει εκεί που θέλει να εξηγήσει τα πράγματα 
γιατί  θεωρεί  ότι  είναι  ασφαλέστερα  να  μη  δεχθεί  σημαντικές  ερωτήσεις  για  τη 
λειτουργία ενός διοικητικού συμβουλίου,  το οποίο από ότι φαίνεται  από τα εννέα 
μέλη μείνανε πέντε. Δεν μπορούν να βρεθούνε οι αναπληρωματικοί και άρα ως εκ 
τούτου τι μέλει γενέσθαι στη συνέχεια;»
[…]
Ένδειξη αρχείου: 1:38΄:00΄΄-1:58΄:50΄΄ 
Β. Βασιλειάδης:   «Έχουμε εξελίξεις στο θέμα της εμπορικής λέσχης. Ζητήσαμε να 
επικοινωνήσουμε  με  τον  Πρόεδρο  του  διοικητικού  συμβουλίου  της  εμπορικής 
λέσχης, τον κύριο Μιχάλη Σαραλέκο, ο οποίος για άλλη μια φορά μας είπε ότι είναι 
στο γραφείο του με κόσμο. Έχει λέει ήδη ειπωθεί ότι είχαμε να πούμε… Τα εν οίκω 
μη εν δήμω δήλωσε και το θέμα θα λυθεί εσωτερικά, ευχαριστώ… Ο κύριος Μιχάλης 
Σπανίδης, ο ταμίας του διοικητικού συμβουλίου απάντησε στο τηλέφωνο μας ότι έχω 
δουλειά, ό,τι χρειαστείτε θα παίρνετε τον Πρόεδρο. Είμαι στο μαγαζί, έχω δουλειά. Τα 
εν  οίκω  μη  εν  δήμω  δήλωσε  και  το  θέμα  θα  λυθεί  εσωτερικά  λέει  ο  Μιχάλης 
Σαραλέκος ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της εμπορικής λέσχης. Έχω όμως ένα δεύτερο χαρτί 
στα χέρια μου το οποίο έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και γι' αυτό θα το διαβάσω…
Ανακοίνωση-καταγγελία: Στις  23.11.2012 το μέλος της  λέσχης … δε θα πούμε το 
όνομα και δε θα πούμε το όνομα γιατί μπορεί να θεωρηθεί προσωπικό δεδομένο… 
Κωνσταντίνος Μα… Συγγνώμη…  παρέδωσε στον γραμματέα της λέσχης,  τον κύριο  
Ιωάννη  Αλεξόπουλο  μια  εμπαθέστατη  και  κακοήθη  επιστολή-αίτηση  που  στρέφεται  
κατά των μελών του Δ.Σ. και ζητά την παραίτηση τους. Οι συντάκτες της επιστολής  
αυτής που έχει ημερομηνία 15 Νοεμβρίου(τον καιρό του Βουλγαροκτόνου)… καλό θα 
είναι να το εξηγήσουν αυτό οι κύριοι αυτοί… έχοντας ως πρόφαση την απόφαση του  
Δ.Σ. κατόπιν και του πρόσφατου απολύτως ευνοϊκού για αυτήν οικονομικού ελέγχου για  
ορθολογιστική  διαχείριση  της  παρούσας  οικονομικής  χρήσης  και  διάσωσης  της  
εμπορικής λέσχης Ξάνθης να λειτουργήσει για το διάστημα του χειμώνα μόνο με τη  
μικρότερη αίθουσα του ορόφου. Και ανάμεσα σε πλείστες ανακρίβειες, συκοφαντίες και  
ύβρεις κατά των μελών του Δ.Σ. αιτούνται τη σύγκληση της γενικής συνέλευσης προς  
απολογισμό πεπραγμένων για την παραίτηση του Δ.Σ. της εμπορικής λέσχης Ξάνθης.  
Αυτά  όμως  που  γράφτηκαν  με  περίσσιο  μένος  στην  ανωτέρω  επιστολή  για  να  
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δικαιολογήσουν το αίτημα για παραίτηση του Δ.Σ. είναι  απολύτως συκοφαντικά και  
δυσφημιστικά και ως εκ τούτου εκτός ότι είναι ποινικά κολάσιμα αποτελούν κυρίως και  
σοβαρότατο  λόγο  για  την  απαίτηση  αστικών  αποζημιώσεων.  Αυτή  θα  είναι  και  η  
αμέσως επόμενη ενέργεια.  Πριν συνεχίσω την επιστολή να πω το εξής: Δηλαδή θα 
προχωρήσουν σε αυτές τις διαδικασίες; Θα το δούμε στη συνέχεια. Συνεχίζω… Την 
επιστολή αυτή προσυπογράφει αριθμός μελών της εμπορικής λέσχης Ξάνθης. Αρκετοί  
από τους υπογράφοντες την ανωτέρω επιστολή-καταγγελία με έντονη γραφή αναφέρουν  
τα ακόλουθα: δεν έχουν καταβάλλει την ετήσια συνδρομή παρά το γεγονός ότι έχουμε  
φτάσει στο τέλος του έτους με αποτέλεσμα να ευθύνονται προσωπικά για τις σημερινές  
οικονομικές δυσκολίες της λέσχης. Τα μέλη αυτά είναι τα ακόλουθα…  Γράφει εννέα 
ονόματα. Και επειδή λοιπόν γνωρίζει ο κύριος Πρόεδρος ή θα έπρεπε να γνωρίζει ότι 
προσωπικά  δεδομένα  δεν  ανακοινώνονται  δημοσίως  εάν  δεν  έχουν  την  έγγραφη 
εξουσιοδότηση  των  ίδιων  των  ενδιαφερομένων,  νομίζω  ότι  αυτό  είναι  ένα  πολύ 
μεγάλο ζήτημα το οποίο αναφύεται, λόγω του ότι ο κ. Πρόεδρος είναι και νομικός και 
όφειλε  να γνωρίζει  το Νόμο περί  προσωπικών δεδομένων.  Συνεχίζουμε όμως την 
ανάγνωση.  Καλό θα ήταν  λοιπόν  για  τα  ανωτέρω μέλη  προτού  απευθυνθούν  ξανά  
εγγράφως προς το  Δ.Σ.  και  επιχειρήσουν  να ασκήσουν κακόπιστη κριτική  να είναι  
πρώτα αυτοί συνεπείς και ενήμεροι προς τις δικές τους υποχρεώσεις στη λέσχη. Πέραν  
των ανωτέρω η εν λόγω αίτηση μειωμένου κύρους και για το λόγω πως όπως μας  
καταγγέλθηκε  αρκετοί  από  τα  μέλη  που  την  προσυπέγραψαν  δεν  γνώριζαν  καν  το  
περιεχόμενο της και ότι παραπλανήθηκαν να θέσουν την υπογραφή τους σε αυτήν με  
την  πρόφαση  πως  αυτή  αποτελεί  αίτηση  για  τη  σύγκλιση  γενικής  συνέλευσης  
προκειμένου να λυθεί το θέμα της θέρμανσης της μεγάλης αίθουσας του ισογείου. Για  
τους  λόγους αυτούς  παρακαλούνται  τα μέλη που υπέγραψαν την ανωτέρω επιστολή  
χωρίς να γνωρίζουν το περιεχόμενο της και χωρίς να ενστερνίζονται τις συκοφαντίες  
και τις ύβρεις που αυτή περιλαμβάνει να επικοινωνήσουν έγκαιρα με τον Πρόεδρο ή  
τον αντιΠρόεδρο ή τον ταμία της λέσχης στα τηλ… Ξάνθη 27.11.2012 εκ του Δ.Σ. της  
εμπορικής  λέσχης  Ξάνθης.  Γράφει  χειρόγραφα  από  κάτω:  Με  την  επιφύλαξη  του  
μέλους  Γιάννη  Αλεξόπουλου  για  την  ποινική  δίωξη  των  συκοφαντών  και  τη  
δημοσιοποίηση των ονομάτων των οφειλετών της λέσχης.  Εδώ λοιπόν όντως υπάρχει 
ένα ζήτημα. Και υπάρχει ένα σημαντικό νομικό ζήτημα. Πρώτον: Πιστεύετε εσείς ότι 
παραπλανήθηκαν άτομα κύριε Πρόεδρε τα οποία δεν ήξεραν τι υπογράφανε; Εάν ναι, 
μπορείτε  να  τα  κατονομάσετε.  Εγώ  γνωρίζω  ένα  και  είναι  στο  συγγενικό  σας 
περιβάλλον.  Μπορεί  να  είναι  έτσι,  μπορεί  και  να  μην  είναι  έτσι.  Δυστυχώς  δεν 
μπορείτε  να  απαντήσετε…  Τώρα τα  εν  οίκω  μη  εν  δήμω και  το  θέμα  θα  λυθεί 
εσωτερικά  ευχαριστώ  με  αυτό  το  κείμενο  το  οποίο  το  δίνετε  στη  δημοσιότητα, 
νομίζω  ότι  κάτι  δεν  πάει  καλά.  Εσείς  λοιπόν  αναφέρετε  ότι  όλα  αυτά  τα  οποία 
γράφονται με την υπογραφή των 42 στο κείμενο που υπήρχε χθες, θα αποτελούνε 
απολύτως συκοφαντικά και δυσφημιστικά και ως εκ τούτου λέτε ότι είναι ποινικά 
κολάσιμα.  Αποτελούν  κυρίως  και  σοβαρότατο  λόγο  για  την  απαίτηση  αστικών 
αποζημιώσεων. Άρα λοιπόν κύριε Πρόεδρε θα πρέπει να προσφύγετε στα πολιτικά 
και  ποινικά  δικαστήρια.  Διαφορετικά  η  επιστολή  σας  αυτή  μάλλον  θα  τύχει 
απάντησης και δε γνωρίζω εάν μπορείτε να την αντικρούσετε. Εκτιμώ ότι θα έχετε τη 
δυνατότητα να επιχειρηματολογήσετε μεν στα αστικά και να υποστείτε το βάσανο της 
ακροαματικής  διαδικασίας  στα  ποινικά  δικαστήρια.  Επειδή  όμως  έχετε  και  την 
ιδιότητα του νομικού,  πιθανόν θα πρέπει να ζητήσετε,  αν και δεν το προβλέπει  η 
ποινική δικονομία, η ακροαματική διαδικασία αν θα ακολουθήσει και θα περιμένω 
την άποψη σας να τύχει της δημοσιότητας που πρέπει λόγω του ότι το πρόβλημα αυτό 
εσείς το φτάσατε σε αυτό το σημείο. Από εκεί και μετά για την ταμπακιέρα τίποτα. 
Να σας πω κάτι  κύριε  Πρόεδρε… και  δια του προσώπου σας  που σε προσωπικό 
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επίπεδο  δεν  έχω  απολύτως  τίποτα  μαζί  σας  ούτε  και  με  τα  άλλα  μέλη  της 
εναπομείνασας  διοίκησης…  Δύο  πράγματα  και  θα  πρέπει  να  μου  απαντήσετε. 
Πρώτον: ως έγκριτος νομομαθής της περιοχής μας και άνθρωπος ο οποίος θέλησε να 
εκσυγχρονίσει το καταστατικό της εμπορικής λέσχης, η οποία ιδρύθηκε όπως είπαμε 
το  1910,  μπορείτε  να  μου  πείτε  στο  άρθρο  15  τι  λέει;  Το  άρθρο  15 λοιπόν του 
καταστατικού της εμπορικής λέσχης λέει επακριβώς (διαβάζει το αντίστοιχο άρθρο). 
Κύριε Πρόεδρε, είστε ή δεν είστε συκοφάντης των εννέα αυτών κυρίων που γράφετε 
στην καταγγελία; Είστε ή δεν είστε κακοπροαίρετος; Είστε ή δεν είστε γνώστης όπως 
θα  έπρεπε  από τις  δύο ιδιότητες  που  έχετε  πρώτα  ως  Προέδρου  και  δεύτερα  ως 
νομικού  του  άρθρου  15… Άρα ως  εκ  τούτου  έχουν  τη  δυνατότητα  τα  μέλη  της 
εμπορικής  λέσχης  τα  οποία  εσείς  κατονομάζετε  μετά  από  καταστρατήγηση  του 
Νόμου  περί  προσωπικών  δεδομένων  και  εδώ  θα  ζητήσουμε  την  επέμβαση 
αυτοδίκαια,  αυτεπάγγελτα  της  Εισαγγελίας,  γιατί  αυτό  δεν  είναι  αδίκημα  κατ' 
έγκληση είναι και αυτεπάγγελτο όπως τουλάχιστον γνωρίζω εγώ από την ενημέρωση 
που έχω από συναδέρφους σας προς το πρόσωπό σας και εφόσον το επιθυμούν και οι 
υπόλοιποι εννέα. Ως εκ τούτου κύριε Πρόεδρε, όλοι αυτοί θα μπορέσουν να έχουν 
καταληκτική  ημερομηνία  για  να  πληρώσουν  τις  συνδρομές  τους  μέχρι  την  31η 

Δεκεμβρίου.  Αυτό  είναι  το τυπικό  της  υπόθεσης  για  το  2012.  Το  ηθικό  και  το 
πραγματικό μέρος της υπόθεσης είναι ότι μήπως δεν έχουν δώσει αυτά τα χρήματα 
γιατί  δε θέλουν να τα δώσουν στη δική σας  διοίκηση που θεωρούν  ότι  δεν τους 
εκφράζει αυτή τη στιγμή; Κύριε Πρόεδρε, δυστυχώς δια του προσώπου σας όπως 
είπα και για τα άλλα εναπομείναντα μέλη… γιατί από τα εννέα μέλη παραιτήθηκαν 
τα τέσσερα εξ’ όσων τουλάχιστον γνωρίζω, μείνανε πέντε και αυτά με την επιφύλαξη 
ενός από τους πέντε. Κύριε Πρόεδρε, να σας ρωτήσω ένα άλλο θέμα δημοσίως; Και 
το θέτω στην κρίση όλων των συμπολιτών μας επειδή μάλλον εκεί αποτύχατε. Επειδή 
κανείς δεν είπε κανέναν ούτε κλέφτη ούτε καταχραστή όπως θέλει να εμφανίζεται 
ηρωοποιών τη θέση του κάποιος κύριος από το Δ.Σ. σας. Κύριε Πρόεδρε, πέστε μου 
σας  παρακαλώ πάρα  πολύ  ξέρετε  τι  προβλέπει  ο  νόμος  περί  συλλόγων  και  περί 
σωματείων;  Ότι  όταν  φτιάχνετε  ένα  διοικητικό  συμβούλιο,  εκείνη  τη  στιγμή 
καταγράφει ο πρακτικογράφος ή ο γραμματέας τα πρακτικά και πριν αποχωρήσουν 
υπογράφονται. Κύριε Πρόεδρε, όταν εσείς πήρατε μία απόφαση για την ανακοίνωση-
καταγγελία, που αναρτήσατε στον πίνακα ανακοινώσεων της εμπορικής λέσχης με 
ημερομηνία  15  Νοεμβρίου…  Άρα  σημαίνει  ότι  πήρατε  τουλάχιστον  στις  14  του 
μηνός την απόφαση. Όταν βάζετε τα δύο μέλη σας να υπογράψουν χθες το βράδυ, 
δηλαδή  28  Νοεμβρίου  τα  πρακτικά,  μήπως  παραβαίνετε  κάποιος  κανόνες  που 
ορίζονται από τη νομολογία; Λέω μήπως… Εσείς είστε δικηγόρος. Εγώ δεν ξέρω, 
ερωτήματα  κάνω  και  είμαι  ένα  μέλος  το  οποίο…  αφήσατε  να  διαρρεύσει  και 
τεχνηέντως ότι εγώ δεν είμαι τακτικό μέλος της εμπορικής λέσχης. Παρόλα αυτά ο 
ταμίας… έχουμε φαρδιά πλατιά την υπογραφή του και τις σφραγίδες… εισέπραξε για 
περίπου 40 μέρες το τίμημα μιας ολόκληρης χρονιάς. Τη συνδρομή μου δηλαδή, στο 
όνομα το δικό μου. Είναι έτσι  ή δεν είναι;  Λέω λοιπόν εγώ… Για ποιον λόγο το 
κάνατε αυτό; Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι βάλατε χθες το βράδυ να υπογράψει ένας 
άνθρωπος σε μία προγενέστερη απόφαση την οποία πήρατε. Εσείς που λέτε ότι δεν 
είστε  εμπαθής,  θέλετε  να  νιώθετε  ότι  δεν  είστε  συκοφάντης  και  ότι  δεν  είστε 
ανακριβής.  Εγώ  σας  επιχειρηματολόγησα  και  σας  έδωσα  τέσσερα  διαφορετικά 
σημεία στάσης, στις οποίες είστε δυστυχώς ενδεχομένως ανακριβής σε όλα αυτά τα 
οποία προσπαθείτε να προσυπογράψετε. Ερώτημα τελευταίο: Κύριε Πρόεδρε, από τη 
στιγμή  που  δεν  σας  θέλει  η  Γενική  συνέλευση  για  ποιο  λόγο  εξακολουθείτε  να 
βρίσκεστε  εκεί;  Ανήκετε  στο  χώρο  της  ΝΔ,  θέσατε  τον  εαυτό  σας  στη  λαϊκή 
ετυμηγορία και πήρατε τους απαραίτητους ψήφους για να επιλεγείτε για τη θέση την 
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οποία  θέλατε  στο  κομματικό  όργανο της  ΝΔ.  Να σας  θυμίσω λοιπόν τι  έκανε  ο 
Γιώργος ο Ράλλης το 1980. Όταν λοιπόν είδε ότι υπάρχει δυσφορία στην Κ.Ο. τότε 
της ΝΔ έθεσε τον εαυτό του αμέσως σε ψήφο εμπιστοσύνης την οποία και έχασε. Και 
έτσι λοιπόν έφυγε από την προεδρία της ΝΔ. Μήπως λοιπόν θα έπρεπε οι πολιτικοί 
σας ταγοί να δώσουν μαθήματα ήθους και πρακτικής τη σήμερον ημέρα; Από εκεί 
και μετά όμως κύριε Πρόεδρε και οι εναπομείναντες στο διοικητικό συμβούλιο γιατί 
δεν μπορείτε να βρείτε και αν καλύψετε το εννεαμελές από τους επιλαχόντες. Αυτό 
είναι μια δυσλειτουργία; Είναι μια κατάσταση που δεν μπορείτε να διαχειριστείτε; 
Δεν  μπαίνω  στα  άλλα  ζητήματα  τα  οποία  θέλετε.  Μήπως  λοιπόν  τον  καιρό  του 
Βουλγαροκτόνου τον οποίο εσείς επικαλείστε προσυπογράφοντας το κείμενο, μάλλον 
εσείς  προσπαθείτε να τον επαναφέρετε και εσείς  τον υποθάλπετε με νύχια και με 
δόντια, σε μία κατάσταση η οποία δεν ξέρω για ποιο λόγο υπάρχει  τώρα πια; Κύριε 
Πρόεδρε, γιατί στην απόφασή σας αυτή αφού αποδεχτήκατε και σχολιάζετε με τον 
τρόπο που σχολιάζετε αυτό το έγγραφο των 42 μελών της εμπορικής λέσχης. Για ποιο 
λοιπόν λόγο δεν πάτε άμεσα σε σύγκληση γενικής συνέλευσης; Μήπως καταστατικά 
είστε εκτός; Και να σας πω και κάτι άλλο κύριε Πρόεδρε ως οφείλετε να το γνωρίζετε 
και  εσείς  και  ο  ταμίας  και  ο  γραμματέας  και  τα  υπόλοιπα  αξιότιμα  μέλη  της 
κοινωνίας μας και του Δ.Σ. Μήπως γνωρίζετε κύριοι  ότι το ανώτατο όργανο ενός 
συλλόγου ή της λέσχης εν προκειμένω είναι η γενική συνέλευση; Το γνωρίζετε ή όχι; 
Τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου είναι εντολολήπτες των εντολών της γενικής 
συνέλευσης.  Όταν  λοιπόν  τίθεται  θέμα  σύγκλησης  με  την  υπογραφή  του  15  % 
αμέσως προχωράτε σε σύγκληση εκτάκτου γενικής συνελεύσεως. Άμεσα. Εφόσον το 
ζητάτε.  Και  όταν  στο  καταστατικό  δεν  υπάρχει  ρητή  πρόβλεψη  της  διαδικασίας 
σύγκλησης  τότε  ακολουθείτε  τις  επιταγές  της  γενικής  συνέλευσης  για  την  άμεση 
σύγκλησή της. Άλλωστε αυτό θα επιτάσσει και το ήθος των πολιτικών ανδρών, οι 
οποίοι διακονούν αυτή την κοινωνία όπως και εσείς άλλωστε θέλετε να ανήκετε σε 
αυτούς. Μήπως κύριε Πρόεδρε για άλλη μία φορά σας ζητήσαμε να μιλήσετε σ´ αυτή 
την εκπομπή και υπεκφεύγετε… θεωρώ φοβούμενος… τα ερωτήματα αλλά ακόμα 
περισσότερο  τις απαντήσεις οι οποίες δεν υπάρχουν και εσείς και ο γραμματέας του 
εναπομείναντος  διοικητικού συμβουλίου.  Δυστυχώς φυλλορρόησε με το χειρότερο 
δυνατό  τρόπο.  Κύριε  Πρόεδρε,  έχετε  άμεσα  υποχρέωση  να  συγκαλέσετε  γενική 
συνέλευση και εκεί να προσμετρήσετε τη λαοφιλία σας ή όχι. Όπως επίσης έχετε και 
άμεσα υποχρέωση να πείτε  ποιος  ήταν αυτός  που δε γνώριζε το περιεχόμενο της 
επιστολής και υπέγραψε. Για να μάθουμε και εμείς όλοι. Όπως γράφετε τα ονόματα 
των εννέα που προσπαθείτε να εκθέσετε, αλλά το μόνο που κατορθώνετε είναι να 
εκθέσετε  τον  εαυτό  σας  και  τα  υπόλοιπα  τέσσερα  μέλη  της  διοίκησης.  Τέσσερα 
μείνατε από τα εννέα κύριε Πρόεδρε και τα υπόλοιπα τρία μέλη της διοίκησης. Γιατί 
ο  κύριος  Γιάννης  Αλεξόπουλος,  όπως  απαίτησε  και  το  γράψατε  χειρόγραφα 
επιφυλάσσεται για αυτά τα δύο πράγματα τα οποία γράφετε μέσα. Πιθανόν ο Γιάννης 
ο Αλεξόπουλος να μη μπει στην ίδια κατηγορία γιατί υποψιάζομαι ότι έρχονται πολύ 
χειρότερα  για  σας  στην  συνέχεια.  Γιατί  εάν  δεν  προχωρήσετε  στα  πολιτικά  και 
ποινικά  δικαστήρια  αυτής  της  πόλης  με  αυτά  τα  όσα  λέτε  για  να 
επιχειρηματολογήσετε που σας συκοφαντούν και που σας εκθέτουν, τότε κάποιοι θα 
προχωρήσουν. Και εκεί θα πρέπει να απαντήσετε εσείς. Και επειδή λοιπόν εσείς είστε 
δικηγόρος και πιθανόν η ακροαματική διαδικασία η δική σας να εξελιχθεί στο ποινικό 
της σκέλος τουλάχιστον στο Εφετείο Ροδόπης… τα άλλα μέλη όμως δεν καλύπτονται 
από τη νομική ιδιότητα. Και πιθανόν από ότι δημοσιογραφικά συνέλεξα τις προθέσεις 
των υπολοίπων μελών που υπογράφουμε αυτό το κείμενο να υποστούν το βάσανο της 
ακροαματικής διαδικασίας στην Ξάνθη. Και ξέρετε τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει πολλά 
για όλους. Λοιπόν, ας πρυτανεύσει η λογική, ας βουτήξουμε τη γλώσσα μας πρώτα 
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στη σκέψη μας και να μη λειτουργούμε ως ανόητοι αρχολίπαροι. Καταλάβατε; Γιατί 
δυστυχώς, δυστυχέστατα  ο  δρόμος  ο  οποίος  έχει  επιλεγεί  το  μόνο  που  έχει 
κατορθώσει  να  κάνει  είναι  να  σας  εκθέτει.  Κύριε  Πρόεδρε  και  όσοι  άλλοι 
συμφωνήσατε  τα  υπόλοιπα  τρία  μέλη  είστε  και  σε  αυτόν  τον  τομέα  εκτός 
καταστατικού. Και το δηλώνω δημόσια. Εφόσον λοιπόν θέλετε δε θέλετε εκδώσατε 
την απόδειξη ότι δεχτήκατε τη συνδρομή μου για το έτος 2012 θέτω δημόσια το θέμα 
της διαγραφής σας από την εμπορική λέσχη. Δε σας ζητάω να παραιτηθείτε. Θα το 
θέσω οποτεδήποτε γίνει αυτή ή στα αμέσως επόμενα 24ωρα ή οποτεδήποτε νομίσετε 
εσείς  ότι  θα γίνει  γιατί  υπάρχουν οι  διαδικασίες.  Το ξέρετε.  Και  αν δε το ξέρετε 
ρωτήστε κανέναν συνάδερφό σας κ. Πρόεδρε ότι δεν μπορείτε να πάτε πέραν των 
επομένων 24ωρων τη γενική συνέλευση. Εγώ λοιπόν θέτω… πρώτα το λέω δημόσια, 
δημοσιογραφικά και με την ιδιότητα του μέλους της εμπορικής λέσχης που εσείς μου 
δώσατε  αποδεχόμενοι  τη  συνδρομή μου… Θέτω λοιπόν  θέμα  διαγραφής  σας  για 
αντικαταστατική λειτουργία. Αυτά έτσι για το καλό μεσημέρι». 
Η εκπομπή μεταδίδεται σε επανάληψη 17-19 το απόγευμα της ίδιας μέρας. 

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν της από 20.12.2012 καταγγελίας των 
Μιχάλη Σπανίδη, Μιχάλη Σαραλέκου,  Νικολάου Γρηγοριάδη και Ανέστη Κλιάφα, 
μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  σωματείου:  «Εμπορική  Λέσχη  Ξάνθης». 
Πρόκειται περί ενημερωτικών εκπομπών οι οποίες ασχολήθηκαν με θέματα τοπικού 
ενδιαφέροντος. Κατά τη διάρκεια των δύο εκπομπών ο εκφωνητής αναφέρθηκε σε 
δημοσιευθείσα στον τοπικό τύπο επιστολή του πρώτου των καταγγελλόντων, υπό την 
ιδιότητα του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου: «Εμπορική Λέσχη 
Ξάνθης», αλλά και στα άλλα καταγγέλλοντα μέλη του ίδιου διοικητικού συμβουλίου, 
με  τις  φράσεις:  «είστε  αυταρχικοί  και  αλαζόνες,  μη  έχοντες  επαφή  με  την 
πραγματικότητα. Δεν μπορείτε να μιλάτε για δυνάμεις παρασιτισμού. Ποιος μιλάει 
για  δυνάμεις  παρασιτισμού  και  που;».  Ειδικώς  όμως  για  τον  πρώτο  των 
καταγγελλόντων ο εκφωνητής ανέφερε: «θα πρέπει να βουτάτε πρώτα τη γλώσσα σας 
στη νόηση γιατί  διαφορετικά  είστε ένας  ακόμα ανόητος,  δηλαδή άνθρωπος χωρίς 
νόηση, με αυτή την έννοια της ετυμολογίας της λέξεως. Ένας άνθρωπος που ελαφρά 
τη καρδία προσεγγίζει  την  καθημερινότητα και  μάλιστα με  τον χειρότερο δυνατό 
τρόπο», «Είναι γεγονός ότι  σας περιμένουν δύσκολες μέρες πιστέψτε με και θα τις 
κάνω ότι περνάει από το δικό μου χέρι δημόσια, στον δημόσιο διάλογο τον οποίο 
εσείς  δεν  αντέχετε  να  αντιπαρατεθείτε...  Δύο  φορές  σας  καλέσαμε  και  επί 
προσωπικού μάλιστα όπου παραπέμψατε σε αποφάσεις της διοίκησης της εμπορικής 
λέσχης», «όταν εγώ τον πήρα τηλέφωνο για να μου απαντήσει δεν μπορούσε λέει 
γιατί έφευγε διακοπές και οδηγούσε, αλήθεια πως απάντησε, με το bluetooth το οποίο 
είχε ή με το handsfree το οποίο είχε και δεν τον απασχολούσε στην οδήγησή του»,  
«και ο κ. Σπανίδης αγράμματος δικηγόρος απ' ότι φαίνεται με αυτά τα οποία γράφει», 
«ο αμίμητος κατά τα άλλα κ. Σπανίδης», «Ο κύριος Μιχάλης Σπανίδης, ο ταμίας του 
διοικητικού  συμβουλίου  απάντησε  στο  τηλέφωνο  μας  ότι  έχω  δουλειά,  ό,τι  
χρειαστείτε  θα  παίρνετε  τον  Πρόεδρο.  Είμαι  στο  μαγαζί,  έχω  δουλειά» .  Επίσης  ο 
εκφωνητής αναφέρθηκε και στον δεύτερο των καταγγελλόντων με τη φράση: «Αυτό 
ας το πάρει υπόψη του ο νομικός ο κ. Μιχάλης Σαραλέκος, ο οποίος φυσικά είναι 
πάρα πολύ απασχολημένος να μιλήσει σε αυτήν την εκπομπή, αλλά είναι πάρα πολύ 
ελεύθερος να εξηγήσει εκεί που θέλει να εξηγήσει τα πράγματα γιατί θεωρεί ότι είναι 
ασφαλέστερα να μη δεχθεί σημαντικές ερωτήσεις για τη λειτουργία ενός διοικητικού 
συμβουλίου,  το  οποίο  από  ότι  φαίνεται  από  τα  εννέα  μέλη  μείνανε  πέντε», 
«Ζητήσαμε να επικοινωνήσουμε με τον Πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου της 
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εμπορικής λέσχης, τον κύριο Μιχάλη Σαραλέκο, ο οποίος για άλλη μια φορά μας είπε 
ότι είναι στο γραφείο του με κόσμο. Έχει λέει ήδη ειπωθεί ότι είχαμε να πούμε… Τα 
εν οίκω μη εν δήμω δήλωσε και το θέμα θα λυθεί εσωτερικά, ευχαριστώ…». Με αυτές 
και  άλλες  παρόμοιες  λέξεις  και  φράσεις,  ο  εκφωνητής  αναφέρθηκε  κατά  τρόπο 
απαράδεκτο  στο  νομικό  πρόσωπο  της  Εμπορικής  Λέσχης  Ξάνθης,  στα  μέλη  του 
διοικητικού  συμβουλίου,  και  ειδικώς  στους  δύο  πρώτους  καταγγέλλοντες,  των 
οποίων την άρνηση όπως συμμετάσχουν στις εκπομπές του ραδιοφωνικού σταθμού, 
συνοδεύτηκε απαραδέκτως από δυσμενή για τα πρόσωπά τους σχόλια. Αμφότερες οι 
εκπομπές  διαπνέονται  από  πνεύμα  μισαλλοδοξίας,  δεν  αντιμετωπίζουν  τα 
αναφερθέντα πρόσωπα με την επιβαλλομένη από το Νόμο αξιοπρέπεια και γενικώς οι 
εκπομπές δεν έχουν τον από το Νόμο επιβαλλόμενο σεβασμό για την προσωπικότητα 
των  ως  άνω  προσώπων.  Τέλος  οι  εκπομπές  δεν  έχουν  την  από  το  Σύνταγμα 
επιβαλλομένη αντικειμενική μετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων ούτε την ποιότητα 
την οποία επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου, η πολιτιστική ανάπτυξη 
της χώρας και ο σεβασμός της αξίας του ανθρώπου. Άξιο παρατηρήσεως είναι ότι για 
παρόμοια  εκπομπή  έχει  επιβληθεί  στον  ραδιοφωνικό  σταθμό  με  την  υπ’  αριθμ. 
647/10.12.2012 απόφαση του ΕΣΡ η διοικητική κύρωση της συστάσεως, η οποία δεν 
είχε αποτέλεσμα τη συμμόρφωση του ραδιοφωνικού σταθμού με τις διατάξεις του 
Νόμου  που  προαναφέρθηκαν».  Με  βάση  αυτά  τα  πραγματικά  περιστατικά,  έχει 
επιβληθεί στον ραδιοφωνικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου των 3.000 
ευρώ.  Ο ισχυρισμός  του  εκπροσώπου του ραδιοφωνικού  σταθμού  ότι  τα  ως  άνω 
πρόσωπα  έχουν  κηρυχθεί  από  το  διοικητικό  συμβούλιο  της  Εμπορικής  Λέσχης 
Ξάνθης ως ανεπιθύμητα, δεν ασκεί καμία επιρροή διότι στην προκειμένη περίπτωση 
δεν κρίθηκε η συμπεριφορά των προσώπων αλλά η συμπεριφορά του ραδιοφωνικού 
σταθμού. Δεν προσκομίστηκε κανένα αποδεικτικό στοιχείο που να αναιρεί τα δια της 
προσβαλλόμενης αποφάσεως γενομένα δεκτά πραγματικά περιστατικά. Η υπό κρίση 
αίτηση θεραπείας είναι αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί. 

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Απορρίπτει  την  αίτηση  θεραπείας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΘΡΑΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ ΕΠΕ, ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού 
σταθμού  με  τον  διακριτικό  τίτλο  ΞΑΝΘΗ  FM  100  Νομού  Ξάνθης, κατά  της 
602/16.12.2013 αποφάσεως του ΕΣΡ. 

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  2α Φεβρουαρίου  2015,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 13η Φεβρουαρίου 2015.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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